

红领巾讲解员上岗迎游客

本报讯(通讯员 高文明)经过海选、面试、上岗实习等环节,历时四个月,长沙市岳麓区新民小学第六期红领巾讲解员们于3月正式上岗服务,他们将以实际行动传承红色基因,用生动的语言讲述红色故事,以最饱满的精神、最优质的服务,展示新时代长沙少先队员的风采。

时值周末,在长沙市岳麓山、橘子洲头、新民学会旧址等红色景点中,红领巾讲解员们身穿红色志愿者服,用稚嫩的声音为游客讲解。“1917年至1919年,蔡和森全家租居于此……”在蔡和森故居,新民小学2103中队的讲解员邓哲茹落落

大方,把红色故事娓娓道来。

新民小学与新民学会旧址一路之隔,至今已办学70余年。为了更好地传承红色基因,传播红色文化,厚植学生爱国情怀,培养学生综合素养和志愿服务意识,新民小学自2018年以来一直坚持开展“红领巾讲解员”志愿服务活动,活动获得游客一致好评,已被多家媒体报道。

2023年10月,新民小学联合长沙近现代文物保护中心举办了第六期红领巾讲解员志愿服务活动,该活动吸引了校内外近百名中小學生踊跃报名参加。面

试时每一位选手大秀“十八般武艺”展示自己,通过层层筛选,共32名学员成功突围成为第六期红领巾讲解员。

为了让每一位红领巾讲解员能够更好地胜任讲解工作,学校特聘请新民学会旧址、李富春故居金牌讲解员来学校给他们进行专业培训。通过讲解礼仪、讲解用语、讲解技巧、讲解规范四个专业维度让他们真正了解一名讲解员的自我修养;以图文结合、故事讲解的形式全面增强他们社会交往、自主学习、语言表达、文字组织、待人接物等五大能力。

常德嘉树学校: 家长陪餐 丰富食育文化

本报讯(通讯员 腾起)新学期伊始,常德嘉树学校食堂推出了精心准备的新菜谱,并像往常一样向全体家长征集菜谱。2023年起,学校开始实行校长陪餐制、主厨陪餐制和家陪餐制。

家长陪餐由学校家委会牵头,每周随机邀请家长代表参与到学校食堂日常膳食监督管理中,广泛听取家长的反馈和建议,真正实现“让家长放心孩子每一餐”的目标。学校校长余秋寒表示,学校将坚持让家长参与食堂的日常管理,积极采纳合理建议,与家长共同守护孩子们“舌尖上的安全”。

梅仙镇钟家小学: 薪火钟家小乐队 新学期开训

本报讯(通讯员 何九九 童丹平)3月3日,平江县梅仙镇钟家小学薪火钟家小乐队来到指导老师湛效年家,参加周末训练和新年第一次聚餐。

食材和饭菜由毛宇翔爸爸和凌珑妈妈等家长准备,湛效年老师还准备了热腾腾的奶茶。那边饭菜香,这边训练忙。孩子们先将《南泥湾》等曲目重新演奏一遍,然后开始学习新曲目《天路》。高亢悠扬的旋律响起,周边的居民都被吸引过来,孩子们演奏得更起劲了。

湛效年和李海两位老师一边听着,一边纠正、指导,忙得不亦乐乎。去年,这样的训练已经进行了近50次,孩子们也学会了20余首曲目。

浏阳六中: 以诗铭志“红”以致远

本报讯(通讯员 杨祁梅)近日,“湘赣红”大思政课第一期公开示范课暨2023-2024学年春季开学第一课活动在浏阳六中成功举行。活动过程中,浏阳六中学生代表倾情献上诗歌朗诵作品《追寻》,赢得高度好评。

从“乡里娃娃”到“开国上将”,王震将军情怀桑梓,重教兴业,曾8次回乡,4度视察浏阳六中,并亲自题写校名。诗歌《追寻》由浏阳六中教师唐祥创作,王震故居义务讲解队学生鲁晓婕、李璐瑶、周婷、高照、罗孔龙、喻俊杰深情演绎,饱含浏阳六中师生对王震将军的崇高敬意和传承弘扬南泥湾精神的坚定决心。

雨湖区湘锰小学: 小小“雷锋”真优秀

本报讯(通讯员 王三财)3月1日上午,湘潭市公安局雨湖分局鹤岭派出所的两位民警来到湘锰小学,特意为该校拾金不昧的五年级(188)班学生胡锦涛颁发证书。

据民警讲述,2月29日放学后,胡锦涛在马路上捡到100元钱,马上将钱送到鹤岭派出所。民警此行是专程为孩子颁发证书的,并号召全班同学向他学习:拾金不昧的精神在每个时代都是需要的,更是难能可贵的,希望每一位同学都能保持良好的行为习惯。

学校负责人表示,湘锰小学将坚持德育为先的教育理念,让孩子们在活动中学会学习、学会做人、接受帮助。

衡阳市二十三中: 党员“弯腰行动”彰显志愿风采

本报讯(通讯员 刘静)为进一步弘扬雷锋精神,助力全国文明城市创建工作,充分发挥党员先锋模范作用,2月29日下午,衡阳市第二十三中学党总支组织党员开展志愿服务活动。

活动中,党员志愿者在社区和校门口路段开展卫生清扫工作。大家分工协作,“地毯式”清扫垃圾,清理社区楼

道小广告,使校门口路段和社区周边环境变得更加整洁,用“最美弯腰”的姿态传递文明之风。

参与活动的党员志愿者们表示:“文明始于言行,创文重在行动。希望我们共同努力,争做志愿服务精神的传承者、做弘扬文明新风的引领者、做争创文明城市的实践者。”

一场别开生面的“护苗”行动



“同学们,你们喜欢上网吗?你们知道吗,网络给我们的生活带来了许多便利,也处处潜藏着危险……”3月4日,一场别开生面的“护苗”开学第一课,在沅江市莲花塘学校进行,以寓教于乐的方式,让“护苗”知识走进学生心里,融入日常生活,倡导大家争做文明、健康的新时代好少年。

豆周娇 摄影报道

衡南县明德小学: 讲好“龙”的故事 争做“龙”的传人

本报讯(通讯员 张黎黎 蒋媛竹)3月5日,在衡南县2024年“开学思政第一课”活动中,一堂沉浸式“大思政课”在当地明德小学开讲。

利用云端直播,衡南县明德小学教师以“龙的精神”“龙的传承”“龙的勇士”“龙的使命”四个篇章,引导学生感悟“龙的精神”,传承“龙的精神”,增强

文化自信,激发学生爱祖国、爱家乡,争做好“龙”的传人。

“‘开学第一课’作为新学期的‘起跑线’,能引导学生树立正确的人生观和价值观,激发学生的爱国情怀,争做有理想有情怀有担当的新时代好少年。”学校校长王芳说道。

安化县东坪完小:利剑护蕾 税润童心

本报讯(通讯员 刘舜源)2月28日上午,国家税务总局安化县税务局第一税务分局迎来了一批特殊的客人,他们是来自安化县东坪完小338中队的55名小“红领巾”。

“小朋友要记住,防止性侵懂自护;背心短裤覆盖住,隐私部位不外露……”

会议室里,护蕾先锋队队员王婷带领小朋友们唱响了防性侵童谣。

活动中,播放卡通教育视频、展示图集、有奖问答等方式给小朋友们带去了法治基础课、税务基础知识课。第一税务分局局长谭萍表达了她对小朋友们的期望,并给参加活动的小朋友颁发

了“小小税宣员”证书。

“一首朗朗上口的防性侵儿歌在孩子们口中传唱,让他们更加懂得了如何自重自爱、自尊自护,这次活动让小朋友们增强了法治观念。”陪同参加活动的吴逸群老师表示此次活动对小朋友们意义极大。

株洲市幼儿园南洲园: “防拐骗”安全教育 入娃心

本报讯(通讯员 张筱羽)2月28日上午,株洲市幼儿园南洲园各班开展“防拐骗”专题教育,让孩子们在情景和实践中学习防拐骗知识,提高自我保护意识。与此同时,株洲市南洲派出所民警还入园开展“防拐骗”安全教育宣传活动。

通过一系列安全教育活动,进一步增强了幼儿的安全防护意识和自我保护意识。该园将充分调动社区、幼儿园、家庭三方力量,一起携手筑牢校园安全防线,让幼儿健康、安全、快乐成长。

道县五小: 爱耳护耳 从我做起

本报讯(通讯员 蒋正争 熊雪楠 文治平)3月1日,在第25个全国爱耳日到来之际,道县第五小学积极开展“爱耳护耳,从我做起”宣传教育活动,普及科学爱耳护耳知识,从小养成良好的用耳习惯。

“你们知道耳朵的构造吗?耳朵分外耳、内耳、中耳,有耳轮、耳垂,还有鼓膜、半规管、耳蜗……”各班班主任通过图片、故事、动画等形式,为学生详细讲解了耳朵的结构、鼓膜和半规管的作用及护耳方法,教育学生在日常生活中保护有听力障碍的人,关爱、帮助、温暖听力残疾儿童,为他们做一些力所能及的事情。

“回去以后,我要将学到的护耳知识告诉更多人,一起养成健康用耳的习惯,自觉减少噪声,保护健康的听力。”三年级(8)班学生廖梓程说。